

Из речи тов. Р. И. Эйхе

Медленные темпы сева говорят о том, что в ряде районов нет большевистской борьбы за сжатые сроки сева. Во многих районах и МТС царят пока полнейшая успокоенность. Нельзя дальше терпеть такое позорное отставание. Надо в эти дни мобилизовать все силы и обеспечить быстрое нарастание темпов сева. Нужно помнить, что ближайшие дни решают исход сева, исход борьбы за урожай, эти ближайшие дни решат: или мы будем победителями, или же мы окажемся в шеренге отстающих.

### СЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз „Путь новой жизни“, Баймского сельсовета, 17 мая план весеннего сева 288 га закончил и переключился на посев сверх плана пшеницы 25 га и овса 15 га.

Качество пахоты и посева хорошее.

Пред. колхоза  
ПЕТРОВ.

Бригадиры:  
КОНОНОВ,  
КОРХОТКИН.

### Райкому ВКП(б) и Райисполку

### РАПОРТ

Благодаря широко развернутого социалистического соревнования за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба, правильной расстановке рабочей силы и тягле колхоз „Авангард“, Раевского сельсовета, на 18 мая план сева зерновых, бобовых и технических культур выполнил.

За 11 рабочих дней колхоз посеял 540,5 га.

Лучшие стахановцы колхоза: селянчики — Рыжков В., Абрашкин И. и Пехтерев С. ежедневно перевыполняли норму выработки.

Пахарь — дедушка Гузев (ему 64 года) ежедневно вспахивал по 1—1,10 и 1,15 га, не имел ни одного прогула.

17 мая мы выделили два трактора отстающему колхозу „Борец“ для оказания помощи.

Сейчас колхоз переключается на посадку картофеля и паровспашку.

Председатель правления Пехтерев, бригадиры: Пехтерев И., Бердин М. и Корнеев В.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗА СПЛОШНУЮ КОМПЕКТИВИЗАЦИЮ

ОРГАН РК ВКП(б), РИКа, МАРИИНСКОГО РАЙОНА, ЗАП.СИБ. КРАЯ

№ 31 (396)

21 мая 1936 г.

цена 5 к.

### ПРЕКРАСНОЕ НАСТРОЕНИЕ

В беседе с пахарями колхоза им. Кагановича т. Петров Иван Егорович и Яковлев Сергей Анисимович дали слово — систематически перевыполнять дневные нормы выработки.

Слово большевика (партийного и непартийного) — закон. Это хорошо поняли Петров и Яковлев, которые

изо дня в день выпахивают на „отлично“ 1,15—1,20 га.

Привет передовым борцам за высокий урожай!

Все колхозники заражены энтузиазмом и желанием работать по-стахановски и быть достойными сыновами нашей доблестной родины.

Бугаев.

### ПЕРЕВЫПЛЯЮТ НОРМУ

Пахаря третьей бригады колхоза „Победитель“, Правдинского сельсовета, Зачиняев и Сидельцев на бесменных лошадях в день вспахивают по 1,40 гектара.

Качество пахоты хорошее.

Работа Сидельцева и Зачиняева достойна подражанию.

Воронов.

### ОБРАЗЦОВАЯ БУДКА

Колхоз „Красный октябрь“, Кр.-Орловского сельсовета, построил для тракторного отряда образцовую, культурную будку.

В первой большой будке, вагонного типа с четырьмя окнами, помещается спальня и кухня.

В прошлогодней будке расположена красный уголь и столовая.

Повариха отряда получила чистый фартук, всегда имеется простое и туалетное мыло, на стене висит зеркало.

Такой отдых бодрит нас, — говорят трактористы, — и воодушевляет на борьбу за высокий урожай.

Конорин.

### ГДЕ-ЖЕ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ?

Врачи М.-Песчанской больницы не желают обслуживать медпомощью колхозников, работающих в поле. В колхозе „Веселая жизнь“, Кирсановского сельсовета, за период сева никто из медработников не был.

Сейчас в бригадах колхоза имеются больные, которым нужна медицинская помощь, но больница не высыпает нам врача, несмотря на наши просьбы.

17 мая тракторист Проров Егор плугом порезал ногу и за отсутствием в бригаде аптечки и бинта рану пришлось перевязать грязной тряпкой и больного отправить в больницу.

Медицинские работники накануне сева обязались хорошо обслуживать колхозников и трактористов, но пока этого мы не замечаем.

Пехота.

### ГАЗЕТА ПОМОГЛА

По заметке, опубликованной 6 мая в газете под заглавием „Первые дни сева“, нами приняты следующие меры:

1. Навоз, предназначенный для паровспашки, зажег в ближайшие дни;

2. На старом картофелище сор уничтожен и убран;

3. Повысили качество па-

хоты и культивации;

4. В обеденные перерывы хомуты с лошадей снимаем;

5. Начали строить про-

сторную будку для тракто-

ристов и оборудовали крас-

ный уголок.

Редактор бригадной

стенгазеты Лещов.

### Движение жен работников сельского хозяйства

Движение жен ко-  
мандиров тяжелой  
промышленности на-  
шло действенный от-  
клик среди жен ра-  
ботников социалисти-  
ческого земледелия.  
По инициативе жен  
руководителей и ста-  
хановцев одной из пе-  
редовых МТС Крыма

— Биюк-Онларской —  
все здания станции  
побелены снаружи и  
внутри, ограды окра-  
шены, на усадьбе раз-  
биты клумбы, поса-  
жены деревья, приве-  
дены в порядок дво-  
ры. Общежития рабо-  
чих и столовая прин-  
яли уютный вид, со-  
держатся постоянно  
в чистоте. Благода-  
ря заботам жен зна-  
чительно улучшилось  
качество питания.  
Наведен также поря-  
док в клубе.

Жены работников  
МТС приняли актив-  
ное участие в обору-  
довании полевых в

Простой тракторов  
по вине МТС

В тракторном отряде № 23, работающем в колхозе „Красные лучи“, Приметкинского сельсовета, редкий день проходит без поломок и аварий тракторов. У трактора № 4 несколько раз ломался пропеллер и плавились подшипники.

Трактор № 3 за отсутствием бензина 11 мая простоял 18 часов.

За 10 дней два трактора в колхозе вспахали 18 га и 12 га заборонили.

Руководители МТС в бригадах бывают редко, а бригадир отряда Астахов не принимает никаких мер к устранению простоев тракторов. **Измалков.**

Мариинская МТС срывает снабжение горючим тракторные отряды, занятые на полевых работах. 10 мая колхоз „Путь новой жизни“ послал в МТС возчика, который 10 часов пробыл в МТС и ничего не привез.

Кладовщик МТС Кильдяев, вместо бесперебойного снабжения отрядов горючим, всегда в разъезде и разыскивать его трудно.

Чтобы организовать круглосуточную работу тракторного парка, надо обеспечить его бесперебойным снабжением горючим.

**Николаенко.**

В колхозе „Ясное утро“, Приметкинского сельсовета, в ночное время трактор не работает, так как не имеет освещения.

Тракторист неоднократно обращался в МТС за помощью, но до сего времени освещения трактор не получил. 14 мая заместитель директора МТС по политчасти тов. Куров обещал, что трактор будет обеспечен фарами, но и это не выполнено.

Пора наладить бесперебойную, круглосуточную работу тракторов.

**Журавлев.**

### МТС нарушает договор

Колхоз „Борец“ получил от Мариинской МТС два трактора СТЗ с прицепным инвентарем неотремонтированными. В результате этого за 10 дней отряд № 20 лишь вспахал 18 гектар и перерасходовал горючее.

Директор МТС тов. Всеевиов забыл, что он несет материальную ответственность за безобразную работу тракторного парка.

Председатель колхоза **Анюхин.**

гончиков тракторных отрядов. В вагончиках сделаны новые окна и двери, повешены занавески. Для трактористов приобретены новые матрацы, подушки, пошито постельное белье.

(Из газ. „Соц. земледелие“).

## ТРИБУНА СТАХАНОВЦЕВ

## Как я борюсь за 500 центнеров картофеля

Борьбу за высокий урожай картофеля мое звено начало со сбора удобрений. Мы собрали 7 центнеров куриного помета, 12 центнеров золы, приобрели 1,5 центнера калийной соли и 3 центнера суперфосфата.

Землю я выбрала себе хорошую, свежую, пары вспаханы на два раза и взяла ленточкой вдоль речки, чтобы в случае засухи можно было организовать поливку.

10 мая мы вместе с Маркиной рассеяли калийную соль и сразу же заборонили в два следа. 17 мая пахарь Барков, Терешин и Бондаренко хорошо вспахали мой гектар на глубину 26 см. до самой мерзлоты, а я следом за ними рассеяла суперфосфат, звено Ивлева Василия хорошо заборонило землю, она стала мягкая как пух.

Плохо у нас с семенами. Картофель "Раннюю розу" мы отобрали еще к 25 апреля, потратили очень много трудов, а теперь она заплесневела и на семена не годится, во время цветения появится гриб. Виновник этого — наше правление, потому что картошку держали в сырьем помещении.

Сейчас мы отираем на семена "Раннюю розу" из другого склада, где сырости нет, правда, эта картофель помельче, но грибом она не заболеет. Кроме этого я думаю взять на гектар семян картофеля "Кореневского" из Камышенки, она дает выше урожай и сдержит больше крахмала.

Перед посадкой мы землю еще раз вспашем и забороним, а садить решили под лопату. Когда картофель даст первую завязь, мы

## БЕСЕДА С ДЕЛЕГАТОМ КРАЕВОГО СЛЕТА УЧИТЕЛЕЙ-УДАРНИКОВ тов. Иванцовой Л. В.

Учительница средней школы № 2 Лидия Виндиктовна Иванцова в числе шести лучших педагогов Мариинского района, ездившая на краевой слет учителей-ударников, рассказывает о слете:

Встречу и прием, которые нам оказали в Новосибирске, трудно рассказать или описать. Как только мы приехали на Новосибирский вокзал в 3 часа утра, громкоговорители известили, что нас ждут в специальной комнате, посадили всех учителей в один автобус и отвезли в центральную гостиницу, дали лучшие номера. Весь город был украшен лозунгами, приветствовавшими нас.

11 мая мы собирались в клубе имени Сталина. Все в напряжении ждали открытия и вот на сцену выходят т. т. Эйхе, Бубнов и Грядинский. Все сразу же вскочили с мест и долго приветствовали своих любимых руководителей. На глазах у некоторых учителей появились даже слезы, но это были слезы радости.

В прениях по докладу зав. Край ОНО тов. Дворина выступили десять учителей, они рассказывали о своем опыте работы.

Знатный педагог края тов. Бортновский, участвующий 53 года, очень волновался, когда выступал, из зала все время неслись приветствия ему. Тов. Бортновский говорил:

— Я очень люблю школу, детей, люблю свое дело и лучшей наградой для меня было то, что, когда я болел, ко мне все время приходили дети.

пользем ее размешанным в воде куринным пометом, чтобы укрепить корневую систему и второй раз пользем навозной жижей. Окучивание сделаем двухкратное.

Плохо еще помогают нам в борьбе за высокий урожай картофеля. Когда член правления Гупалов Андрей привез мне на посыпку суперфосфат, бригадир предложил ему помочь мне его распределить, но Гупалов ответил:

— Ну его к черту, он руки и глаза выест.

Бригадир 2 бригады Юткин и 4 бригады Пилигин все еще не вспахали землю под картофель своим звеньям и рассеянные удобрения теряют свою силу. Юткин и другим бригадам хочет мешать, он говорил нашему бригадиру Чикаданову:

— Ты их не очень то слушай, когда захочешь делать, тогда и делай.

Хорошо помогают звеньевым бригадир 1 бригады Рябчиков и 5 бригады Башкин. Они рассеяли удобрения и обработали землю. Правлению надо заставить всех бригадиров помогать пятисточникам.

Я первой в районе взяла обязательство — добиться 500 ц. картофеля с гектара и буду бороться, чтобы первой быть в выполнении этого обязательства. На социалистическое соревнование язываю звеньевую колхоза "Путь новой жизни" тов. Картавую.

Звеньевая колхоза "Красный перекоп" Ютина А. К.

Учительница тов. Пиора, работающая в школе 42 года, говорила, что она любит своих детей и вместе с ними радуется счастливым детством.

12 мая на слете с большой речью выступил Народный Комиссар просвещения тов. Бубнов. Делегаты долго не давали ему начать речь, сквозь бурюapplодисментов из зала неслись приветствия тов. Сталину, партии и правительству.

На слете была организована прекрасная выставка лучшего педагогического опыта. По истории был замечательный макет "Жизнь феодальной деревни", исторические карты, нарисованные ребятами. По географии было много немых карт, вырезанных из фанеры, сейчас настоятельно рекомендуется изучение таких карт, схема построения "Ревизора", "Ленин о Толстом".

В Новосибирской школе № 10 видела прекрасный физический кабинет и почти все его приборы сделаны учениками. Я тоже хочу с ребятами построить такие приборы. Тогда мы будем иметь возможность больше заниматься лабораторными работами, сделать еще нагляднее методы преподавания. В этой же школе я видела, что все таблицы собраны в больших альбомах и это очень удобно, нам надо сделать также.

В заключение т. Иванцова говорит:

— Сейчас у меня после поездки на слет такое приподнятое настроение, так хочется делать все больше и лучше, что нехотя даже ити в отпуск.

## НА ПОЛЯХ КРАЯ

## ПЛАН СЕВА ВЫПОЛНЕН НА 50,7 ПРОЦЕНТОВ

К 15 мая полевые работы развернулись во всех районах. Всего по краю засеяно 50,7 проц. весеннего плана.

Задание по посеву яровизированными семенами колхозами выполнено на 103,6 проц. Засеяно 155 тысяч гектаров, против 13 тысяч га в прошлом году.

Льноводные колхозы засеяли льном-долгунцом 6500 гектар-9,3 проц. плана.

Во многих районах идет посадка картофеля и овощей. Колхозы и единоличники засеяли картофелем 17100 гектаров-11 проц. плана и 2200 га овощей-6 проц. задания.

Впереди идет Славгородский район, засевший картофелем 105 проц. и овощами 75 проц. задания.

18 районов, районы которых выполнили план яровых посевов, поднимают пары. Уже вспахано 37469 гектаров.

Первенство занимает Немецкий район, выполнивший свое задание на 49,8 проц. (ЗАПСИБТАСС).

## 9 МИЛЛИОНОВ — НА СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

Западно-Сибирское речное пароходство в этом году на новое строительство вкладывает около 9 миллионов рублей.

В Бобровском, Ясенском, Моряковском затонах и Бутуринской верфи заканчиваются постройки товаро-пассажирского парохода, на котором устанавливается машина мощностью в 350 лошадиных сил, 14 барж и 5 буксирных пароходов. Строятся также 8 речных трамваев и 47 катеров, из них 35 газогенераторных, для малых рек Севера.

В Новосибирском и Томском портах расширяется механизация погрузки и выгрузки (ЗАПСИБТАСС).

## ПЕРВЫЙ СЕЛЬСКИЙ РЕСТОРАН В ОЙРОТИИ

Разнообразные вкусные блюда готовят кухня вновь открытого ресторана в селе Шебалино (Ойтотии).

Постоянные посетители ресторана — пассажиры автомобилей, проходящих по Чуйскому тракту и Шебалинские колхозники.

В ресторане есть вина, пиво и безалкогольные напитки. (ТАСС).

## УЧЕТ ХОЗЯЙСТВ И СКОТА В КРАЕ

По решению президиума Крайисполкома с 20 мая по 20 июня в крае проводится учет хозяйств и скота в сельских местностях, в городах и поселках городского типа.

Для проведения учета Райисполкомам предложено послать в каждый сельсовет уполномоченных, а в сельсоветах подобрать по 2 человека из проверенных и технически подготовленных работников.

## По следам селькоровского материала

По заметке — "Нет заботы о стахановцах", напечатанной в № 23, от 15 апреля с.г.— факты подтвердились.

Правление промкохоза "Красный химик" стахановцам: Алебуржеву, Бунтикову отпустило промтоваров, обуви и мебель для квартирной обстановки.

Правление колхоза.

НЕ ЗАБУДЬТЕ проработать речь тов. Эйхе, напечатанную в газете "Советская Сибирь", от 16 мая 1936 года.

## ГАЗЕТЫ ДОСТАВЛЯЮТСЯ С ОПОЗДАНИЕМ

В скором времени большинство колхозов района закончат сев и приступят к заготовке июньских паров. Работая в поле, колхозники с большим желанием читают газеты, интересуются жизнью страны, края, района.

Мариинская почта (начальник Пономарев) до сего времени "собирается" культурно обслужить колхозников, занятых на полевых работах.

Все колхозы Баймского сельсовета (на расстоянии от Мариинска 7 километров) получают почту на 3-4 день.

Районная газета № 28 вышла из печати 10 мая вечером, а почта забрала 11 утра в пять часов. В бригады колхозов Баймского сельсовета 12 мая вечером еще газета не поступила.

Краевые газеты 12 мая в бригады поступили за 5-6 мая.

Редакция районной газеты разослала всем колхозам района макеты для стенгазет и ряд колхозов Благовещенской МТС еще не получили, а посланы макеты до начала сева в районе.

В ряде сельсоветов нет письменосцев, которые бы, получая почту, доставляли ее в бригады, а начальник почты Пономарев отсиживается в кабинете и не принимает никаких мер.

За период сева никто из почтовых работников в район не выезжал. Пономарев хотя и работает давно в Мариинске, но не был ни разу в колхозах и не знает расположение района и колхозов.

Все эти безобразные факты проходят мимо внимания начальника связи Пономарева.

Надо повернуться лицом к почтовой, товарищ Пономарев!

Т. М. С.

## БЕЗ УЧЕТА

В колхозе имени Кагановича, Тенгулинского сельсовета, семена и продукты отправляются из кладовой в поле без учета. Кладовщик Стренковский — он же и возчик — из кладовой берет семена, выписывает себе накладные и сдает зерно бригадиру Агафонову без весу.

Правление колхоза своей слепотой дает возможность кладовщику бесконтрольно расхищать колхозное добро.

Воронин.

## Поправка

По вине Райса в газете № 30, от 18 мая в сводке сева на 15 мая неверно указан процент выполнения плана по перечисленным колхозам, следует читать:

1. Им. Ворошилова — Байм 52,1.
2. Память Ленина — Мелехино 33.
3. Парижская коммуна — Раевка 64.
4. Им. Буденного, Рубинского сельсовета 6,47.
5. Им. Ворошилова — Кайдулы 51,3.
6. Им. Ворошилова — Раевка 4,2.

Отв. редактор Л. ГЕРШТЕЙН.